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Benedek János beszámolója.
Kossuth kiküldötte Böszörményben.

Üdvözlet Kossuth Ferencnek.
— november 11.
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Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, __

’R' Arany János-u. 2. íz. Telefon 412.

szöi mentben vasárnap politikai ese­
mény zajlott le. Politikai esemény 
szamba ment Benedek János a ke­
rület országos képviselőjének be­
számolója. Benedek János kíséreté­
ben erkezett le Böszörménybe Ke­
lemen Samu szatmári képviselő ki 
az országos függetlenségi és 4«-as 
part és Kossuth Ferenc pártelnök 
mégbizásából azért ment a böször­
ményi választók közzé, bogy Bene­
dek János különvéleményével szem- 
bi-n képviselje a függetlenségi párt 
álláspontját az egyes politikai kér­
désekben.

A böszörményi beszámolóból 
azonban az jegecesedett ki, hogy 
Benedek János és Kelemen Samu, 
tehát a függetlenségi képviselők ál­
láspontja között elvi ellentét nincsen. 
C upán részletkérdésekben, az egyes 
aktuális politikai ügyekben van 

...................I. Énemi eltérés. És bár, mint ismere- 
‘es,.. Benedek annak idején kilépett 
a függetlenségi pártkörből.

A beszámolón előbb Kelemen 
Samu fejtette ki a maga álláspont­
ját és tartalmas beszédben mutatott 
rá, hogy a kormány a mostani ne- 

.. viszonyok között elment a leg­
szélső határig, hogy beváltsa pro- 
grammját, melyet akkor adott, mi- 
Hor a kormányzásra vállalkozott. 
Ls ezzel. szemben a lüggetlenségi 
képviselőknek kötelessége az, hogy 
a kormányt nehéz munkájában tá­
mogassák.

Utánna Benedek János beszólt 
es tartotta meg beszámolóját. Beszé­
dében erős kritika hangja nyilvánult 
meg. De a politikai helyzet kritiká­
ját nem a gáncsoskodás, hanem a 
mggetlensógi eszmék szeretető, hogy 
agy mondjuk, fanatizmusa adta aj- 
kara, így mentegette magát Bene­
dek, aki ismételten hangoztatta, hogy 
hogy Kossuth Ferencet továbbra is 
vezérének tekinti.

Kijelentette, hogy a független­

ségi pártnak továbbra is hü tagja 
marad és továbbra is küzdeni, har­
colni fog a függetlenségi eszmékért, 
mert a mai alakulásokat nem tartja 
kielégítőnek. Másfél órás beszédé­
ben egy kis politikai pikantéria is 
vegyült, amikor foglalkozván a füg­
getlenségi pártkörből tör'ónt kilépé­
sével, erősen támadta Póló nyit és 
társait, akik m.atl ez a dolog tör­
tént.

. Hogy röviden regisztráljunk 
mindent; a beszámolót a választók 
tudomásul vették, Ben' deknek bizal­
mat szavaztak és táviratilag üdvö­
zölték Kossuth Ferencet, mint az or­
szágos függetlenségi párt elnökét.

Kiküldött tudósítónk a nagy- 
órdekü beszámolóról a következőket 
jelenti:

A megérkezel.
Benedek János országgyűlési képviselő 

kelemen Samu szatmári képviselő társasá­
gában reggel kilenc órakor érkezett Hajdú­
böszörménybe, hol fellobogózoit házak jelez­
ték u népszerű képviselő lejöttét

A pályaudvaron egy küldöttség fogadta 
a képviselőket, kiket dr. Széli Gábor a bö­
szörményi függetlenlégi párt alelnöke üdvözölt. 
A képviselők rövid válasza után behajtattak 
a váro.ba, hol a Bocskay-téren, ahol a Booskay- 
szobor áll, már a kora reggeli órákban több 
ezer főnyi tömeg várta a beszámolót, mely 
valamivel tiz óra után vette kezdetét.

Kelemen Samu beiaéde.
Ekkorra már öt-hat ezer főre szaporodott 

( 8 tömeg, mely zajos Ovációban részesítette 
az emelvényen megjelent képviselőket. A 
beszámoló gyűlést dr. Széli Gábor nyitotta 
meg. Üdvözölvén a megjelenteket, elmon­
dotta, hogy Kossuth Ferenc pártelnök en­
gedve a bőezörmén v i párt felhívásának, 
leküldötte a kerületba Kelemen Samut, aki 
ki fogja fejteni a kormány és az országos 
függetlenségi párt álláspontját.

Zugó őljenvihar között emelkedett szó­
lásra Kelemen Samu, ki beszédét igy kez­
dette :

„Az országos függetlenségi párt ég 
annak vezére, Kossuth Ferenc megbízásából, 
küldetéséből jöttem ide. Eleven kapocs ez a 
megbízatás Kossuth Ferenc és a böszörményi 
függetlenségi párt között. De bizonysága 
annak a ragaszkodásnak is, mellyel én 
Benedek János (Éljenzés) iránt viseltetem. 
Benedek, mikor a függetlenségi eszmékről 
volt szó, mindig ott csatázott az első sorban. 
Nem ismert sem félemlitést, sem tartózkodást. 
Es a szatmári kerület, melynek jelenleg 
csekélységem a képviselője, sem felejti el i 
Benedek Jánost. 0 volt az, amikor én, egy­
szerű vidéki ember Szatmár városában fel­
léptem az akkori kereskedelmi miniszterrel, '

Hieronymival szemben, ki a hatalom minden 
e.zköxót fe,használta érdekében, Benedek 
volt az, aki lejött oda és a függetlenségi 
eszme hirdetésével lángra gyújtotta a szive­
ket és nyert ügyünk volt. Hatatlanság volna 
tőlem tehát Benedek Jánost cserbenhagyni. 
De azt eleve kijelenthetem, hogy mélyre 
h ‘tó elvi e lenietek nincsenek közöttünk. 
Ezt jel nti egyébként Kossuth megbízatása 
is. Nézeteltérés, ez tagadhatatlan, kisebb 
ügyekben, részletkérdésekben van közöttünk, 
de ez nem lehet ok az egymástól val > puszta 
elszakadásra. Ilyen eljárás csak a független­
ségi eszme ellenségeinek való.

Ezektől az érzésektől vezettetve jöttem 
ide képviselni a függetlenségi pártot és Kos­
suth Ferencet. A dolog lényegére térve, fő­
kérdés az, milyen álláspontot kell elf< glal- 
nunk a nagy kérdéssel szemben, melyet a 
kiegyezés Kérdéseinek nevezünk. Az országos 
függetlenségi párt, mikor a nemzet megkér­
dezésével a kormányzásra vállalkozott, tisz- 

í tiszt .ban volt azzal, hogy nem mindenben 
tudja valóra váltat i programmjá Különösen 
gazdasági téren az úgynevezett kötött hely­
zettel találta magnt szembe '.

A darabont kormányok már megelőzőleg 
elalkudták uz országot, megkötöttek a kül- 
f ldi szerződéseket. De ezektől eltekintve, 
őszintén szólva a gazdasági önállóságra máról 
holnapra áttérni nem lobet.

Egyszeriben még egyes ember sem tudja 
megváltoztatni a gazdaságát, nem hogy 20 
mill ó ember, az egesz nemzet. Ha rázkód- 
tatás nélkül akarunk rátérni a gazdasági ön­
állóságra, előbb meg kell tennünk az elő­
munkálatokat. Tiz esztendő pedig nagyon is 
szükséges arra, hogy az előföliételeket meg­
teremtsük. Nehéz helyzet van most a gazda­
sági téren és a gazdasági önállósággal most 
nagyon könyen gazdasági válságba vinnék az 
országot.

Okosan kell szeretni a gazdasági önálló­
ságot és a jelen viszonyok között meg kell 
kötni a kiegyezést és csak azt kell nézni, 
hogy ez a kiegyezés megfelel-e az adott 
helyzetnek. Nem túlzás, hogy a helyzet a 
kiegyezés megkötésére soha sem volt nehe­
zebb, mint most. N hóz pónzvis onyok, for­
galomzavar, vaggonhtány a máv.-nál, me­
lyek káros következményeit bizonyára Bö­
szörményben is megérzik. Ausztria a kiegye­
zés előtt elvonta Magyarországról a tőkéket 
hogy ezáltal nyomást gyakorolhasson. És 
olyan most a nemzetközi pénzpiac, ho«y 
Ausztria ezt megleheti. Hozzájárul mindehhez 
a ross.z termés.

Es ilyen viszonyok nyomássá alatt 
kellett a kormánynak egyezkedni. Kérdés; 
becsülettel kötöttük-e meg a kegyezést. Je­
lentékeny sikere a kiegyezésnek, hogy a köz­
jogi önállóságát Magyarországnak külföld 
irányában kidomborította. De ezenkívül és 
ezzel a kiegyezéssel elhárított minden aka­
dályt a kormány a gazdasági önállóság elől.

E őször történt, hogy Magyarország 
Ausztriával, mint önálló állam önálló állam, 
mai szerződött. Azonkívül biztosítottuk ar 
önálló vámtarifát. Ennek a fontossága akko*

FASZÉN
Telefon 566. sz.

és kovács kőszén a ley olcsóbban 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskedőiiél szerezhető be. 
De tree zen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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tűnik ki, ha figyelembe vesszük, hogy e nél­
kül nem tudnánk megcsinálni az önálló vám­
területet.

Ez óriási vívmány. Halálos sebet ka­
pott ezáltal minden osztrák törekvés. Ter­
mészetes, hogy gazdasági téren vívmányo­
kért üze ni kell. Kölcsönös alku, kölcsönös 
áldozattal jár. A nagy jelentőségű vívmá­
nyokkal együtt járt a kvótaemelés. Es jobb 
mindig egv tisztes béke, mint egy kövér 
per. Jó szívvel a kvótaemelést megszavazni 
nem fogjuk. Ez éppen olyan dolog, mint mi­
kor a káveházban azt kérdi a vendégtől a 
pincér, hogy tetszik a kávét parancsolni, 
habbal vagy hab nélkül, mert hab — az 
nincs. Kvótaemelés nélkül nincs kiegyezés. 
És kénytelenek leszünk megszavazni u fel­
emelt kvótát, mert öngyilkosság lenne hele­
sodorni az országot eyy gazdasági válságba. 
A kvótaemelés 5 milliót tesz ki. Tehát bele­
sodródjunk-e egy gazdasági válságba és el- 
uyöngult testtel harcoljunk az önállóságért. 
Nem, ez lehetetlen.

Hanem a múltban urak voltunk, most 
és a jövőben nein gavalléroskodtmk és 
Ausztriával szemben szigorúan teljesítjük az 
ellenőrzés munkáját. Ezekből kitolyólag a 
kiegyezést elfogadásra ajánlom. Távol áll 
azonban tőle az, hogy rossz függetlenségi 
embernek tartsa azt, ki adott szava folytán 
nincs megbéküive a részletekkel. Es olyan 
embert, mint Benedek okvetlen meg kell 
tartanunk a magunk számára. Tudom, hogy 
nehéz pillanatokban Benedek ismét a maga 
helyén lesz. Viselkedjenek iránta bizalom­
mal. Benedek a szeretetet, bizodalmát meg­
érdemli. így vélekedik róla az országos párt 
és annak nagynéni vezére Kossuth Ferenc. 
(Hosszantartó éljenzés.)

Benedek beszámolója.
Nagy élienvihar között lépett a pó­

diumra Benedek János, a kerület népszerű 
képviselője

Tolmácsoljuk — kezdette beszédét — 
mindenekfelett hálás köszönetünket Kelemen 
Samunak, hogy tájékoztatott a kormány ál­
láspontjáról, köszönjük Kossuth Ferencnek, 
hogy őt közénk küldeni szíveskedett.

Beszámolni jöttem ide, mert magyar 
ember szava eskü. Mikor a böszörményi 
mandátumot megkaptam, szavamat adtam, 
hogy a kezembe vett zászlót szer.y nemfogja 
érni. Megígértem azt is, hogy minden őszön 
lejövök szamot adni az én számoltató gazdáim­
nak, a böszörményi választóknak. Mielőtt a 
jelen politikai helyzetről beszélnék, a múltba

vetek egy pillantást, mert hisz a múltból 
alakult ki a jelen. Mikor Tisza belebukott a 
házszabályra vízióba, az al kotmány védelme 
egy táborba hozta a pártokat és a koalíció 
megalakult.

Ennek én, mint a függedenségi párt 
tagja, szintén részese voltam. És küzdöttem 
a 48-as párt elveiért Rövidesen elmondom, 
hogy mi volt az az összeütközés, amiért ne­
kem a pártkörből ki kellett lépnem. Hat éve 
vagyok a fővárosban a demokrata kör el­
nöke, amely kör alapszabályainak egyetlen 
pontja sincs, amely ellentétes volna a füg­
getlenségi eszmékkel. Elnöke lettem én e 
körnek, mert éppen a vezér Kossuth Ferenc 
vallja elvéül, hogy a függetlenségi képviselő­
nek demokratának kell lennie egyszersmind. 
A demokratakor azonban a községi politiká­
ban egyenesen keresztülhúzta Polcnyi kdkk- 
randazerót, erre Polcnyi annyira intrikált 
ellenem, hogy búcsút kellett vennem a párt- 
körből, de ismétlem, nem a pártból, melynek 
most is hü tagja vagyok.

Beszél aztán Benedek a cselédtörvény­
ről, a tanítók törvényeiről és a vasutasok 
pragmatikájáról. Kikel a horvátok obstruk- 
ciója ellen s elmondja, hogy a horvátok ezen 
erőszakoskodása Polcnyinak köszönhető. Po­
lcnyi paktált Supilóvu! és e paktumból kifo­
lyólag merészkednék a horvátok idegen be­
széddel beszentsógteleniteni a magyar par­
lamentet.

Áttér ezután a kiegyezésre. Konstatálja, 
hogy kényszerűségből meg kellett kötni a 
kiegyezést.

Ezután kijelenti, hogy a felemelt kvó­
tához ugyan nem járul hozzá, ellenben a 
kiegyezést szükségesnek tartja, igy a meg­
szavazása elő akadályokat nem gördít.

Ezután kijelentette, hogy Kossuthot ve­
zérének tekinti s a függetlenségi pártot, oly 
kanapé pörök miatt, melyek miatt búcsút 
kellett vennem a pártkörből — el nem 
hagyom.

A bizalom.
Ismét Dr. Széli Gábor emelkedett szó- 

; lásra. Konstatálja, hogy a függetlenségi or- 
i szágos párt illetve annak kiküldötte Kele- 
! men Samu és a kerület képviselője Benedek 

János között elvi ellentét nincs, csupán a 
: kivitel dolgában van nézeteltérés. Éppen 
I azért előbb indítványozza, majd határozatilag 

kimondotta, hogy a böszörményi választó- 
kerület Benedek János beszámolóját tudo­

másul »ette és neki bizalmat szavaz és erről 
értesíti Kossuth Ferenc pártvezért.

A bankett.
Sembery Miklós b tszörmónyi pártelnök 

vendégszerető házába vonultak, hol n«.», 
villásreggeli volt.

Délben egy órakor a függetlenségi kör 
nagytermében ötszáz leritókü bankett volt 
A banketten felolvasták Kossuth Ferenchez 
küldött üdvözlő távirat szövegét is.

Az autonom vámtarifa tárgyalása.
Sz.t erényi beszéde.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, november 11.
Návay Lajos jóval tiz óra után nyitja 

meg az ülést.
A jegyzőkönyvnél
Zagorák Iván kifogásolja, hogy a hor­

vátok tiltakozása nines benn a jegyző­
könyvben.

Elnök kijelenti, hogy az csak elnöki 
előterjesztés volt, amelyet az irattárba he­
lyeztek. Az elnöki előterjesztések nem kerül­
nek szó szerint jegyzőkönyvbe.

A jegyzőkönyvet ezután hitelesítik.
Hédervári Lehel beterjeszti a mentelmi 

bizottság jelentését Pólóénak mentelmi ügyé­
ben. Javasolja, hogy a Ház a határozatot 
kővető naptól számított bárminő napig...

Egy hang: Mindenkorra.
Hédervári Lehel... kizárj a a Ház Po- 

tocnakot.
A Ház elfogadja a javaslatot és felha­

talmazza az elnököt, hogy a határozatot effek- 
tuálhassa.

Kubik Gyula kisebb közlekedési ügyről 
tesz jelentést.

Következik az indemnitás cime, Ugrón 
: Gábor indítványa fölötti névszerinti sza­

vazás.
A horvátok és nemzetiségiek nem sza- 

I vaznak. Lorkovies Iván jelen vau a terera- 
j ben amikor a nevét olvassák s igy 6 is a 
I kormánypárttal együtt „oem“-mel szavaz.
! Szavazás után öt perc szünetet ad az 

elnök.

Pók.
A „Öebveozen“ számára irta: Szabó látván.
Tipegő faasztal, ócska, kopott, 
Megkoronázva sok (i, porlepte könyvvel] 
Köztük fonogat egy kis szürke pók 
Dolgos türelemben, süket közönnyel.

Arnnybetüs szép könyv, mint egy halott 
Fekszik előttem, meredve, nyugodtan; 
ó’ a pici szörnynek rajta futásán 
Izma se rétidül meg, szive se dobban. ..

Papírdarabon mellette a dúl,
Vergődik sírva, pibegve, haldokolva. •.
A pók már lassan a könyvbő' kötözte...

üli de von-e kéz, mely ujjaival 
A vágyak leplét a mi szemünkre fonva: 
Szivünket valamikor összekötözze. . .

Ötletek.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Néha bátorság, önuralom és erős lélek 

kell hozzá, hogy az ember hitvány támadá­
sok ellen — ne védekezzék.

*

Tisztességes ellenség jobb barátom, 
mint a rossz barát.

Az ember hire — különösen az újsá­
gokban — olyan, mint az árnyék. Hol az 
ember elé vetik, akkor nagyobb, hol mögé, 
akkor kisebb, mint amilyen az ember 
maga.

A szerencse olyan, mint az a nagy 
ur, aki inkább bőkezű, de tartozását nem 
fizeti.

A tapasztalat fegyvertára olyan fegy­
verekből áll, melyek megsebeztek minket.

Az élet színpadán a súgó neve: Önzés.

Á pizai görbe torony igy gondolkodik, 
mikor más tornyot lát:

— Csak magam vagyok egyenes.

Az önuralom a műveltség fokmérője.

A gazembert nem szeretem leálcázni, 
mert álarca szebb, mint a saját undok áb­
rázata.

Hallgatni arany - de nem a vizsgán.

Némely egyén azt hiszi magáról, hogy 
tökéletes, pedig csak javíthatatlan.

Romlott gyomrot és romlott kedélyt a 
nyelvéről meg lehet ismerni.*

Nehezebb mázsás terhet vinni, mint jót 
mondani — ellenségünkről.

*

Az ostoba embernek zseniálitása — a 
szerencséje.

Legnagyobb büntetés a hitvány em­
berre — saját jó emlékező tehetsége.

Legjobb házasságközvetitő egy boldog 
házasság.

Aki könnyet hullatni nem tud.azköny- 
nyet letörölni sem tud.

Az idő pénz, a pénz hatalom, de csak 
annak, ki az időt kihasználni s a pénzzel 
bánni tud.

*

Az eszmékkel úgy van az ember, mint 
az ibolyával. Aki egyre talál, többet is 
talál.

*

A bánat, a tüzifeoskendő s a jó gondo­
lat többnyire későn érkezik.

Aki gyorsan él, lassan hal meg.
*

Legtöbb csempészetet a tisztesség ha­
tárvonalán keresztül űznek.

Minden elmúlik 1 Ez a jó a rosszban s 
a rossz — a jóban.

s
Némelykor agyondicsérnek, máskor rá­

galmaznak csak azért, mert kötelességedet 
teljesíted.

*

Az élet igen rövid arra, hogy az em­
bernek minden ábrándját elrabolja.

•
Aki szeretni akarja azt a nőt, kit nőül 

vesz, azt kell nőül vennie, akit szeret.
*

A bölcsnek van bátorsága gúnyolódni 
a halállal, de nem a köezvényével.

Összegyűjtötte: F-
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Szünet után
Elnök jelenti, hogy Ugrón módosítása 

mellett százharmincán, ellene egy képviselő 
szavazott.

Lehne Hugó a közgazdasági bizottsáe 
előadója elfogadásra ajánlja az autonóm vám- 
tarifáról szóló törvényjavaslatot.

Szterényi József a kereskedelemügyi 
miniszter sajnálatát tolmácsolja, hogy beteg­
sége miatt ezt a fontos javaslatot nem kép­
viselheti. Az önálló vámtarifáért való küz­
delem történetét mondja el.

Lengyel Zoltán: Se nem magyar se 
nem önálló.

Szterényi: Az önállóság kviteriuma itt 
az, hogy maga a magyar törvényhozás füg­
getlenül állapítja meg. Hogy magyar, az bi­
zonyltja, hogy a magyar érdekeket védel­
mezi. Ha a lekötöttség megszűnik, akkor a 
magyar törvényhozás az egyes tételeket is 
teljesen Ausztriára való tekintet nélkül 
állapíthatja meg. — Ha pedig ez a vám­
tarifa törvényre emelkedik alapköve lesz az 
önálló vámterületnek. Az agrár vámok tel­
jesen érvényesülnek s ha az iparunkat a 
mostani mértékben fejlesztjük, akkor érvé­
nyesülni fognak az ipari vámok is. Az ipari 
érdek pedig nem ellenkezik a mezőgazdasági 
érdekkel. 1917 ig szabad forgalom van 
Ausztria és Magyarország között és igy az 
önálló vámtarifa addig nem érvényesülhet, 
a gazdasági életben azonban nem a pilla­
natnyi hatásokat, hanem a távolabbi, de 
komoly és fontos eredményeket keressük. A 
javaslatot elfogadásra ajánlja.

Lengyel Zoltán igen örült, hogy az az 
államtitkár ajánlotta ma elfogadásra az ön­
álló vámterületet, aki mindenkor a közös 
vámterületnek volt hive.

Szterényi: Soha.
Lengyel: Kossuth egy beszédét idézi, 

amelyben az előző vámtarifáról szóló tör­
vényjavaslatot „végzetesnek” mondja, pedig 
ez is ép oly korhadt fából van. Az egész 
kecsegtetés arra való, hogy most szavazzuk 
meg és 1917-ben verjük a fejünket a falba. 
Hogy a nemzeti vívmány nagyobb legyen, 
az államtitkár harminc év előtti javaslattal 
tett összehasonlítást, de miért nem tett ösz- 
szehasonlitást a legutóbbival?

Akkor kisebb lett volna a nemzeti vív­
mány. Összehasonlításokat tesz a magyar és 
osztrák javaslat között. Az osztrák javaslat 
nem beszél autonom vámtarifáról. Ha majd 
1917-ben előállunk azzal, hogy nekünk jo­
gunk van az önálló vámterülethez, akkor a 
császár nem fogja majd elismerni, mert az 
osztrák törvényt fogja elénk tolni. Az egész 
játék a szavakkal, mert mi autonóm vám­
tarifát iktatunk törvénybe, az osztrákok meg 
közöset.

Barabás Béla a kiegyezésről.
A kormány hive marad.

A kormány mindent megtett, amit 
megtehetett.

(Fővárosi tudósítónktól.) — Nagy­
kőrösről jelenük : Barabás Béla, a nagykőiösi 
kerület orszásgyülesi képviselője tegnap 
több ezer főnyi közönség elölt beszámolót 
tartott Beszédében ismertette a mai nehéz 
politikai helyzetet. Megjelenvén — úgymond 
~ aggódó gondok és fáradságos munka közt 
eltelt 15 hónap utón választói előtt. Rendít­
hetetlen bizalommal követi vezérét. A kiegye­
zés nem gördít akadályt a függetlenségi pórt 
törekvései elé. A nemzet keze felszabadult 
fS, s.zab»d akarattal köthet 1917-ben a kül­
földi államokkal szerződést és Ausztria nem 
szolhat akkor bele. A kvótaemeléshez az 
Oíztrák kormány makacsul ragaszkodott és 
ezzel akar'a Ausztriában népszerűségét biz­
tosítani, örvendve, hogy hazánknak anyagi 
károsodást okozhat. Hathatós fegyverül ma­
radt a függetlenségi párt kezében az önálló 
nemzeti jegybank felállításának joga.

Migr a szabadelvű pórt volt kormányon, 
a függetlenségiek ellenezték, támad lók és 
bíráltak, most mint többség, belátják, hogy 
könnyebb kritizálni, mint cselekedni.

A vezérek becsülettel mcgállfák he

lyüket u kiegyezés megkötésében, mely 
nem áll útjában a függetlenségi esr.mok 
megvalósulásának.

Néhány kilépés történt ugyan szomorú 
indokolással, de ezek az első felhevülés kö­
vetkezményei voltak. Tíz év — úgymond — 
nem sok idő nemzetünk életében, csak ez 
alatt álljunk erősen talpra. A kiegyezés meg­
szavazását választói elhatározásától teszi füg­
gővé.

Fájó érzéssel szavazza meg, de él lel­
kében a remény, hogy még független lesz 
Magyarország.

A gyűlés Barabás besződétnagy éljenzéssel
fogadta és egyhangú lelkesedéssel a követ­
kező határozati javaslatot fogadta el: Bár 
eleven parázsként ég szivünkben a vágy- 
hazánk függetlenségéért mindent megtenni, 
bár fájdalmasan esik hazánk gazdasági 
önállóságának tiz évre való lekötése, a gyű­
lés meghajlik az érvek ereje előtt és helyesli 
Barabás Béla álláspontját s az iránta érzett 
legteljesebb^ bizalmának és ragaszkodásának 
ad kifejezést s helyesli, hogy a kiegyezést 
megszavazza, de felkéri, hogy megmentésére 
mindent tegyen meg. Szorgalmazza pálinkái 
egyénisége súlyának latbavetósóvel az önálló 
magyar nemzeti jegybank felállítását és 
hogy minden kezdeményezést és előkészüle­
teket tegyenek meg a jegybanknak 1910-re 
tervezett felállításához.

Vármegyei választások.
Hat község megyei képviselői.

— november 12.
(tikját tudósítónktól.) Lapunk va­

sárnapi számában a vármegyei vá­
lasztások közül a hajdúnánási és 
nádudvari választások eredményéről 
adtunk szamot. Most a hadházi, 
püspökladányi, vámospércsi, hajdú­
böszörményi, földesi és hajduszo- 
boszlói választások eredményét áll 
módunkban közölni.

A vármegye ujonan megválasz­
tott képviselői legnagyobb részben 
az eddigi kipróbált függetlenségi 
vármegyei képviselők, de van kö­
zöttük sok uj ember is, akik szin­
tén mindannyian törhetetlen füg­
getlenségi és 48-as párti emberek, 
ami Hajduvármegyében, a hajdúk 
dicséretére legyen mondva, csak 
természetes dolog.

A vármegyei közgyűlés képe 
igy nagyban változatlan'lesz, irány­
elveire nézve pedig a vármegye 
képviselő testületé teljességében a 
régi törhetetlen függetlenségi marad, 
élén a 48-as eszmék kipróbált har­
cosával, a nagy népszerűségnek és 
közszeretetnek örvendő Kovács Gyula 
alispánnal.

Az uj megyebizohsági tagok 
névsora községek szerint a követ­
kező :

lladház Hadházi József, K,omór 
Sándor, Csapó László és Abrók 
József.

Püspökladány Kiss Ferenc, Szi- 
beli László és Balog Sándor.

Vámospércs Kobutovics János, 
Bálint Lajos.

Dorog Kovács István, Farkas 
Géza, Lelesz György a II. kerület­
ben és Loóg Béla, Bajk Imre, Ka- 
nyuk Leopold az I. kerületben.

Hajdúböszörmény dr. Szél! Gá­
bor, Kathy Imre, K. Tót Sándor, 
Kovács Gy. Márton, Oláh B .lint, 
Földesi István, Debreczeni Sándor, 
L. Szabó Márton, Takács Gábor, 
Mező Sándor, Meder György, D.

Kiss Gábor, Dobó Sándor, Győrössy 
Móricz, Paksy Gábor és Szolnoki 
Gerzson.

Földes Kállay Ignác, Fodor Já­
nos, Domokos Géza, Kovács József, 
Domokos Bálint, Koroknay Gergely.

Hajdúszoboszló I. kerület Hetey 
Ignác, Bor János, Jeges János, a 
II. kerületben Padrah Sándor Czeg- 
lódy István, Kerekes Kálmán, Török 
Mihály, a III. kerületben ifj. Bor­
bély Gábor, Lengyel Imre. F. Tóth 
Lajos.

Városháza és vármegye,

Üióeok városházán. A városházán 
ma délelőtt teljes tanácsülés lesz, melyen a 
közgyűlés tárgyait készítik elő. Délután 3 
órakor pedig a jog- és pénzügyi bizottság 
tart ülést.

A bíráló választmány illése. —
Tegnap délután tartotta meg ülését 
Kovács József polgármester elnök­
lete alatt a bíráló választmány, hogy 
a virilisek névjegyzéke ellen beadott 
felebbezéseket tárgyalás alá vegye. 
A választmány tiz felebbezés ügyé­
ben döntött, még pedig a következő- 
képen: A névjegyzékbe felvenni ha­
tározták Fáik Lajost és Hegedűs 
Ferencet. Elutasították Lusztig Ká­
roly, Stegmüller Károly, dr. Széli 
Kálmán, Löfkovics Arthur és dr. 
dr. Szikszói Szabó László felebbe- 
zéseit. Végül pedig Szilcz Ferenc 
gyógyszerész és May Andor feleb- 
bezéseit elbírálás végett átteszik az 
igazoló választmányhoz.

Nem lesz uj postahivatal. Kovács 
Kálmán és társai Bádogos-utcai lakosok 
azért folyamodtak a városhoz, hogy a Bá­
dogos-utcai gyűjtő-posta helyett postahivatalt 
állítsanak fel. A tanács nem javasolja a 
kerelem teljesítését a közgyűlésnek, amely 
dönteni hivatott az ügyben.

Tisztújító közgyűlés. A várme­
gyeházán e hó 20-án tisztújító köz­
gyűlés lesz. A közgyűlésen már az 
újonnan megválasztott megyei bi­
zottsági tagok fognak részt venni.

Kijavított csarda. A Kadar csárda* 
mely a város tulajdonái képezi, több helyen 
beomlott, úgy hogy sürgősen ki kellett javí­
tani. A csárda renoválása már megtörtént, 
amiről tegnap tett jelentést a tanácsnak a 
mérnöki hivatal. A javítási költségek 1143 
koronát tettek ki.

Igás jószágok fiétalegeltetése. Az
igáé jószágok téli legeltetésére szolgáló le­
gelők árverését e hó 16-án tartja meg az 
árverező bizottság, Király Gyula gazdasági 
tanácsnok elnöklete alatt a gazdasági ta­
nácsnoki szobában.

Hajóuváraiegye a múlt hóban.
Csökkent a kivándorlás.

Paeztit a íüdövész ?
nov, 12.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvármegye 
közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt ülést 
tartott Woszprómy Zoltán főispán elnöklőié 
alatt, melyen a vármegye múlt havi közigaz­
gatási állapotáról számol ak be.

Kovács Gyula alispáni jelentéséből ör­
vendetesen vesszük tudomásul, hogy a megye

HHB
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területén a kivándorlás a szeptember havi­
hoz képest lényeges csökkenést mutatott a 
múlt hónapban. De elszomorító az a jelenség, 
hogy az útleveleknek majdnem felét Egyek 
községbeliek váltották, oly nagy pusztítást 
visz véghez e kis községben a kivándor­
lás láza.

Nem hagyhatjuk szó nélkül a halálo­
zások statisztikáját sem. Nem azért, mintha 
a halálozási arányszám valami tulmagas 
volna, sőt a múlt hónapban viszonylag még 
kedvező volt, — hanem amiatt, hogy rá­
mutassunk arra a megdöbbentő pusztításra, 
amit a tüdővész véghez vitt a megyében. A 
felnőttek haláleseteinek 50-60 százalékát a 
tüdővész okozta, ez a borzalmasan puszi hó
betegség. . .

Hu semmi más, de ezek a statisztikai
adatok parancsolják, hogy minél előbb fel­
állítsuk a debreceni tüdőbetegek szanatóriu­
mát. Ennél a kérdésnél nem szabad semmi 
áldozatot kímélni. Óriási fontosságú nemzeti 
érdek az, hogy szembeszálljunk az alföldi 
magyarság e borzasztó rémével.

A vármegyei közigazgatási bizottság 
üléséről következő tudósításunk ad számot:

Weszprémy Zoltán elnöklő főispán dél­
előtt 9 órakor nyitotta meg az ülést, mely­
nek első tárgya az alispán! jelentés volt.

Alispán! jelentén.
Az alispáni jelentés szerint a közbizton­

sági állapotok általánosságban kielégítőknek 
voltak mondhatók. Kiadtak 51 darab ameri­
kai útlevelet, tehát 23-al kevesebbet, mint az 
előző hónapban. Az útlevelek^ közül 22 eseti 
Egyekre, 13 Hajdudorogra, 5 Hajdúböször­
ményre, 4 Vámospércsre, 2 Hajdúnánásra. A 
többi megoszlik Téglás, Nádudvar, iiszacsege, 
Püspökladány között. |

Á töallatoivoe jelentene.
Heidi Emil fóállatorvos az állategész- 

ségügyi viszonyokról a következő jelentést j 
tette:

Lépfene szórványosan fordult elő : Egyke­
ken a veszettség, H.-Szoboszlón a takonykor, 
Püspökladányban és Tiszacsegón; megszűnt 
a rühkór Tiszacsegény, a sertésvész Dorogon 
és Tetétlenen.

Közegészség! viszony ote.
Az egészségügyi viszonyok kedvezőek 1 

voltak. Nagy volt a születések száma, köze­
pes a halálozás, tehát a szaporodás kedvező. 
A heveny fertőző betegségek mérsékelt jelle­
gűek voltak.

A legtöbb halálozást a gyermekeknél 
a bólhurut okozta, a felnőtteknél pedig a 
tüdővész.

A roncsoló toroklob hat községben, a 
vörheiiy 5 községben, lepett fel. A vörheny 
Hajdudorogon és Tiszacsegón pusztított leg­
inkább, a kanyaró 11 esetben lépett fei, a 
szamárhurut 59 eset ben, a tilusz 15 község­
ben 120 betegedcst okozott. Tiszacsegón a 
tífuszjárvány miatt az iskolákat bezárták. 
Veszett macska 5 egyént mart meg Balmaz­
újvároson, mindegyiket ieiküldték a Pasteur 
intézetbe.

Rendkívüli haláleset 7, öngyilkosság 6 
es tben fordult elő.

Született 565 gyer mek (13 holtan) meg­
holt 378 egyén. — A természetes szaporo­
dás 174.

A vármegyei utak.
Az államépitészeti hivat d Hajdumegyo 

részére az összes ügyforgalom 37 százalékai 
végezte, tehát a megye 6372 kor. fillér hozzá­
járulást fog fizetni.

Az állami kezelésben levő utak jókar­
ban voltak; a Debrecen—egri törvéuyható 
autfi uUelvótolek eszközöltettek, a Debrecen— 
budapesti és nyiradonyi ut építésé, folyamat­
ban vau; a Tiszafüred— ujfehértói útépítésnél 
a földmunkák befejezéshez közelednek.

Tanfelügyelői jelentés.
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a kö­

vetkező jelentést terjesztette be: A vallás­
áé közoktatásügyi miniszter a vámospóicsi

izr. iskolának ingyen taneszközöket, a haj- 
dudorogi állami iskola részére pedig termé- 
Bzettani taneszközöket engedélyezett.

Továbbá a balmazújvárosi magyar ev. 
ref. iskolánál szervezendő 2 uj tanítói állo­
más fizetésének 1000 koronáig való kiegészí­
tésére elvben 800—800 korona államsegélyt 
engedélyezett a miniszter.

A kir. tanfelügyelő jelentette végül, 
hogy a hajdudorogi állami iskolában meg­
jelent, az osztályok beosztása és helyettesí­
tésének tárgyában intézkedett, a kabin gaz­
dasági ismétlő iskola elhelyezése és a hiíjdu- 
szoboszlói gazdasági ismétlő iskola táráto­
kéi} ettesitése tárgyában az iskolaszékkel 
mindkét helyen gyűlést tartott.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.
A vármegye adózása.

A múlt. havi adóügyi állapotokról Faust 
Elek pénzügyigazgató terjesztette elő jelen­
tését, mely szerint október hóban befolyt 
egyenes adóban 282,194 korona, hadmentes- 
sógi díjban 7039 korona, bélyegjövedekben 
115,015 korona, jogillctékben 66,223 korona, 
határvám jövedék ben 18,583 korona, dohány- 
jövedékben 171061 korona, fogyasztási és 
italadóban 23,773 koiona, dijjövedékben 328 
korona.

Fizetési halasztást a pém-ügyigazgato 
saját hatáskörében 12, a pénzügyminisztérium 
felhatalmazása folytán 26 esetben adott.

Bejelentette továbbá a pénzügyigazgató, 
hogy időleges háziidómentességet 168 esetben 
állapítottak meg és a borital és húsfogyasz­
tást adót a vármegye területén mindenütt a 
városok és községek vallották meg az 1908— 
1910. évi ciklusra.

Jelentette végül, hogy az gyet.es adók 
1908—1910. évekre vonatkozó kivetésének 
megindítása iránt a szükséges intézkedéseket 
megtette.

A bizottság tudomásul vette a pénzügy- 
igazgató jelentését.

Dühöng a íiíiisz.
Újabb két haláleset.

Ä külsőségek veszedelme.
— november 12.

(Saját tudósítónktól.) A „Debre­
cen“ volt az első, mely jelentette, 
hogy a külsőségeken, a kertségek- 
ben úgyszólván dühöng a tífusz­
járvány, egyre-másra szedi áldoza­
tait és felhívta az illetékes köz­
egészségügyi hatóságok figyelmét a 
fellépő járványra.

Azt nem tudjuk, hogy megtel- 
ték-e a szükséges óvóintézkedéseket, 
mert ezeket mély homály fedi, de 
annyi bizonyos, hogy a járvány 
mindinkább terjed és az már egy­
szerűen megdöbbentő, hogy mily 
hó bérmunkát végez.

Eddig már legkevesebb negyven 
megbetegedés és öt haláleset történt 
a város külsőségein Az illetékes 
városi hatóságok folyton azt hirdet­
ték, hogy nincs járvány, csupán 
megbetegedésről lehet szó. Szerény 
véleményünk szerint ott, hol egy 
héten öt haláleset történik egy fer­
tőző betegségben, ott már járvány 
pusziit, még pedig ugyancsak ve- 
veszedelmes mértékben.

Egyik múlt heti számunkban 
jelentettük, hogy alighogy fellépett 
a tífusz, mindjárt három halottja 
leit a veszedelmes betegségnek. Ezt 
a számot azonban sajnálatosan ki 
kell egészíteni. Tegnap ugyanis is­
mét újabb két halálesetet jelentettek 
be. Az egyiket a városi téglavető­
ből, a másikat a Geréby telepről.

Két szegény napszámos halt mBe 
hasihagymázban. Gajdos János és 
Károlyi Juliánná. De e két áldoza­
ton kívül még számosán fék ősznek 
betegen e két telepen a tífuszban.

Éppen ideje, hogy erélyes egész­
ségügyi óvóintózkedóseket tegyenek.

Kézügyesitö tanfolyamok
Debrecenben.

Tanulók éa felnőttek szárakra. 

Három állandó tanfolyam.
— november 12.

(Saját tudósítónktól.) Mióta az első 
kézügyesitö tanfolyamok külföldi példák nyo­
mán Magyarországon is megindultak, mind­
egyre nőtt a kézügyesitö tanfolyamok lelkes 
híveinek száma és velők együtt természete­
sen egyre szaporodtak a kezügyesitő tanfo­
lyamok is.

Ennek a körülménynek kettős oka 
volt. Az egyik ok a kézügy esi lő tanfolya­
mok által produkált bámulatos eredményben 
rejlett.

A tanfolyam tanulói ugyanis rövid idő 
alafi rendkívüli ügyességre tettek szert a 
tanfolyam által leginkább kufiivált fa- és 
agyag-s löd terén. Az ügyessé,' pedig, bár­
miben nyilvánuljon is az, feltétlenül impo­
náló, hátha még ily valóban művészies dol­
gokban nyilatkozik meg!

De ez a tanfolyam az ügyesség, a mű­
vészi ízlés és érzék fejlesztésén kívül igen 
nemes szórakozást nyújt, amely egyúttal 
hasznot is rejt magában.

Különösen áll ez a tanuló ifjúságra 
nézve, amelynek nem kis részét hajlamuk 
és tehetségük ellenére is az u. n. diplomás 
pályára szorítják a szülei. Ezen gyermekek 
számara bőséges tért nyitnak a kézügyesitö 
tanfolyamok arra, hogy az ipari pályát meg­
szeretve, e hajlamuk szerint való pályára 
lépjenek.

Mindezekért őszinte örömmel üdvözöljük 
az állandó kézügyesitö tanfolyamok állandó­
sítását Debrecenben, amire vonatkozólag 
tegnapelőtt délután népes értekezlet volt a 
városháza kistanácstermében.

Az értekezleten megjelent a kézimunkára 
nevelő országos egyesület képviseletében 
Gutenberg Pál igazgató is.

Az értekezleten elhatározták, hogy há­
romféle tanfolyamot fognak létesíteni és 
íentartani Debrecenben. És pedig egy tan­
folyamot tanítók és tanítónők számára. E 
taofolynmot a nyári szünidőkben fogják 
megtartani. A mási dik tanfolyam a közép­
iskolai tanulók számára fog nyilrti a téli 
időszakokban. A harmadik tanfolyamot pedig 
felnőttek részére rendezik be ugyancsak 
télen.

A tanfolyamokon a fa- és apyagszlodot 
fogják tanítani.

Vezetőkul Nyilassy Károly és Wiese 
Kálmán kereskedelmi iskolai tímárokat kérik 

I fel. A tanfolyam helyisége a kereskedelmi 
iskolában lesz.

Az értekezlet kidolgozta a költségvetést 
és n tanfolyam programmját, amelyeket a 
városi tanács elé terjesztenek.

Színház.
MŰSOR:

Kedden: Milliárdos kisasszony, 0]
A bérlet. „, , , ,

Szerdán : Boszorkány vár, operetté, ti oer ■ 
Csütörtökön : Szép Ilonka, daljáték U bé • 
Pénteken: Josettc kisasszony a foleseg i 

bohózat, újdonság, A bérlet. ,
Szombaton : Josette kisasszony a telese,, > 

bohózat, B bérlet. . ,
Vasárnap délután : Kornevillei hara g ' 

operetté, bérletszünot. . . . tis
Vasárnap este: Nászinduló, dráma, 

bérlet.
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* M,1'iárdo1 kisasa,ony. A múlt sze­
zonnak a Víg özvegy mellett a Milliárdos 
kisasssony volta legnagyobb szenzációin A 
Magyar színházban a Vig özvegy előadása 
előtt egymásután százszor kerüli színre s « 
vidéki színházban többek közt nálunk is 
hatalmas sikere volt az ötletes librettónak és 
a melodikus muzsikának. A inai előadás ki 
tűnő szerephez juttatja Lányai Piroskát aki 
a második felvonásban el énekli a hires’ na- 
nama kupiét. A címszerepet ezúttal is Zsie 
rnondy Anna játsza, aki ebben debütált a 
debreceni színpadon. A többi szereplő Polgár 
Sándor, Ligeti Lajos, Bérczy E.nő, Bav 
László stb. ’ J

* s*éP Hona. A próba szobákban nagy­
ban készül az operett személyzet Szávay- 
Szabados daljátékára Szép Ilonkára, Mátyás 
királyt Zilahyné szerepét ezúttal H írváth 
Kálmán játsza a már ez a szerepcsere is 
érdekességet kölcsönöz az előadásnak, Szép 
Ilonkát Zsigmondy Anna, a bolondot Polgár 
Sándor játsza. A többi szereplő a régi.
. . * kisasszony, a színház leg­
közelebbi újdonsága .Josette kisasszony a 
feleségem“. Izig-vérig eredeti talpraesett fran 
cm behozat, mely csak ugy duzzad a találé­
konyságtól és az ötletessógtől. Ez a darab 
példásán bizonyltja hogy a gall szellem nem 
tud kimerülni a bohózatirás terén • uj fórrá 
sokat uj alakokat és uj meséket talál ebben 
az életben, amely tulajdonképpen nem egyéb 
mint a furcsaságok végtelen és változatos 
sorozata. Josette kisasszony a feleségem usv 
vao megírva, hogy a publikumot minden 
elvonásnál, minden jelenésnél meglepetés 

kedemes frappáns meglepetés érje. A darab 
szereposztása igen ügyes nálunk is; a pom­
pás párisi tletkép kétséglel nül igazi siket 
log aratni a pénteki bemutatón.

Ä kereskedők gyűlése.
Választmányi ülés az OMKE-ben.

— november 12.
(Saját tudósitónktól.) Az OMKE vas­

árnap a Kereskedelmi Csarnokban Fáik La- 
I J08 elnöklete alatt tartotta választmányi üló- 

sét Az elnök megemlékezett az időközben 
előkészített nagy gazdasági kérdésekről a 
kvóta, a kiegyezés és beterjesztett adóre- 
iormrói, melynek figyelemmel kisérését a ke- 
repkedő osztálynak különösen figyelműbe 
ajánlotta.

Az ülés főtárgyát a szövelkezeli törvény- 
tervezet ügyében való állásfoglalás képezte, 
melynek alapjául a titkár által kidolgozott 
terjedelmesebb vélemónyes jelentés szolgál; 
a kereskedő osztálynak minden eszközzel 
küzdenie kell azon álláspont mellett, hogy 
ogy.'.silási szövetkezetek csak tagoknak áru­
síthassanak és dohány, valamint szesz áru- 
sitasi engedélyt ne kaphassanak; magáévá 

„ a választmány a jelentésnek a hitel - 
Skoveti-.ezetekro vonatkozó javaslatait is és a 
del?10n^ni’k a jelerité8t felterjeszteni ron-

f,,... j udomásul vette a választmány az 
oMKE által kiadandó s a tagoknak dijmen- 

sen megküldendő évkönyv megjelenését is, 
mely évkönyv a maga hasznos tartalmával 
Koreskedő mindennapi tanácsadója, nélkii- 

_z nurl6.? könyve lösz és hivatva van
«» . . J intézménye további nőpszerüsitő- 
i-nlf ’,lar-yulta a választmány a jövő évi 
„ tségvetést; továbbá azon jeleníésl, hogy 
rso,i ud(3 kivető és felszólamlást bizott- 

íJ°., megbízása ez év végével lejárt és az 
ortn s íi kereskedő? égnek minden eszközzel 

* , aíd működnie, hogy ezek a bi
iBani’p, a kereskedelmi igényeknek legtel- 

13 1 rvényülésóvel állíttassanak öss e.

A csernovai zendülés 14-ik
halottja.

NeoiKötisógi képviselők izgatása. 

Demonstrációk a temetésen.
— november 12

(boyáiősi tudósitónktól.) A esernoviii 
veres zendülés egyik áldozatát, Fula Józsefet, 
tegnap temették el Budapesten, lígyiku volt 
azoknak, akiket a csendőrök golyója r.ulyo- 
san, de nem életveszélycsen sebesitett meg. 
A Rokus-kórbázba hozták egynémely baj- 
társával egyetemben, hogv visszaadják az 
éleinek. '

Fula József sebében azonban kompli­
káció állott be és a kórt terjedésében nem 
lehetett megakadályozni. Szerdán be'ehalt 
sebeibe.
„ , Temetése tegnap volt a halottasházból, 
rekete fukoporsóban, amelynek szögletein 
ai'anyos savuk sárgálottak, feküdt a halott. 
Uelelőtt. csak az özvegye térdelt molleile. 
A nagy fájdalomtól még sírni tudott. Apáti- 
Uusao morzsolt tót nyelven valami zsolozs­
ma1 és közben szenvedéllyel átkarolta a feke e 
tákolmányt.

— Én leikem, Józsefem I —- nyögte 
kínosan tótul.

■ .A szerenosétlen asszonyt délután erő- 
szar kul kellelt eltávolítani a tetem mellől 
Koszorúkat hoztak: Az elsőt Zimány János 
asztalosmester küldte. Azután Bella' Mátyás 
es Ivánka Milán országgyűlési képviselők 
jöttek, akik hatalmas pálmagalyakból és 
chrysanlemumokból font koszorút hoztak. A 
Koszorú fehér szalagján aranybatükkel ez a 
felírás állott :

Örök emlékül a nemzetiségi 
képviselők.

Azután tömör sorokban jöttek a buda­
pesti szláv egyesületek küldöttjei. Mélységes 
komolysággal hozták egyesületi zászlóikat, 
amelynek felső végén fekete fátyol lobogott. 
Utt volt küldüttségileg képviselve a Buda- 
Pe®^' Tót Egylet, a Tót Munkásszervezet, a 
Tot Katholikus Kör, a Tót Munkás Kör, a 
két p?sti cseh egyesület, az Osvala és 
Sokol.

nck egyetlen községe som, melyben nem 
működtek volna. Rablásaikat, betöréseiket a 
legyakmerőbb módon folytatják, azonban oly 
furlauggal, hogy az erélyesen nyomozó ható­
ságok mindez ideig nem bírták kézreke- 
riteni.

Legutóbb Hajdúnánásról jelentettek be 
a debreceni kir. ügyészségnek ilyen vakmerő 
rablást. Farkas Imre nánási gazdálkodó há­
zába törlek be fi. ős 7 iko közötti éjjelen. A 
vakmerő betörők többen lehetlek, mert az 
ablakokról a keresztvasat lefeszítették és ugy 
hatoltuk be a lakásba, melyet teljesen fel­
túrtak a remek ékszerek után. Ékszereket 
azonban csalódásukra nem találtak, igy kény­
telenek voltak beérni ágyneműnkkel és más 
házi tárgyakkal. Hanem aztán minden kényen 
elvihetőt elvittek több száz korona értékben.

A vakmerő betörést csuk reggel vették 
észre. Azonnal jelentést tettek a csendőrség­
nek, mely a nyomozást a legszélesebb kör­
ben bevezette.

De a nyomozásnak nem lett meg a 
kívánatos eredménye. A rablók furfangján 
megtört a nyomozás teljes erélyű. És bizo­
nyosra veszik, hogy a rablók azóta már más 
községben működnek és éppen ezért a nyo­
mozás az egész megyére kiterjedt a rablók 
után.

Amerikai cipők
kizárólag MANDEL LIPÓT
Michelstäd
DebreczQii,

Párja: 
15 korona, 
20 korona, 
25 korona,

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

) Kossuth Ferenc állapota. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter állapotában taitós a ja­
vulás. Müller Kálmán dr. egyetemi tanár és 
Arányi Zsigmond dr. vasárnap délelőtt meg­
vizsgálták a beteget ás állapotát teljesen ki­
elégítőnek találták.

•) Öngyilkos angol four. Párisból je- 
lentik: Lord hrancis William Kilmaino an- 
goi peer, aki átutazóban időzött itt, nouvasz- 
tóniás rohamban kivetette magát az ablakon 
és holtan terült el.

■) Esser ember halála Pótervárról Ír­
ják: Karatag vidékéről érkezett jelentések 
szerint ott újabb borzasztó földrengés pusz­
tított, amely az összes Karatag körül fekvő 
helységeket elpusztította. A földrengés a De­
nan fejedelemség területén is óriási pusztí­
tást vitt véghez és ez alkalommal ezernél 
több ember életét vesztette.

Betörő banda a megyében.
A községek rémei.

Betörések egymás után.
nov. 12.

(Saját tudósítónktól.) — Hajdumogyét 
az utóbbi hetek alatt egy veszedelmes be­
törőbanda pusztítja végig. Nincs a megyé-

j-firek.
A .öebreozen" szerkesztősége ée kiadó­
hivatala Arany János-atca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi usarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ,.

Titokzatos ellenségek.
Lövöldözések az éjben.

Feljelentés a rendőrségen.
— november 12.

(Saját tudósítónktól.) Minden izében 
titokzatos az az ügy, melyből kifolyólag teg­
nap feljelentést tett a rendőrségen Pusler 
Jakab borboly, Veres-utca 4. szám alatti
lakos.

Puslernak ugyancsak titokzatos ellensé­
gei vannak, névszerint Szabó György, Púi 
József, Takács Lajos debreceni lakosok. Ez 
a három alak Pusler fejére halált, könyör­
telen halált esküdött. Az okról azonban még 
Pusler sem tud számot adni, csak anyit tud, 
hogy ez a három ember folytonosan üldözi 
és eg.yremásra Írja hozzá a fenyegető leve­
leket.

Titokzatos ellenségeitől Puslernek nincs 
egy nyugodt perce. Már egy hete mindig 
rendőrrel kísérteti haza magát és rendőr nél­
kül még az utcára sem mer kilépni.

Vasárnap este Pusler valahogy eltá­
vozott anélkül, hogy a kapu alatt várakozó 
ellenségei észrevették volna.

Később azonban megpillantották az ut­
cán haladó Puslert és Szabó György revol­
veréből többször utánna lőtt. Természetesen 
ezeket a lövéseket oly távolból tette, hogy 
véres szándékosság ki van zárva csupán megfé­
lemlíteni akarta Puslert, mindazonáltal az el já­
rást megindították ellene.

x:„.
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— A fiiggetlanségi pár zász­
lója. A vármegyei függ. és 48 as 
párt zászlóját Zollager Ede debre­
ceni iparos fogja kósziteui. A zászló 
bekerülési ára 1800 korona lesz. A 
párt választmánya ma ülést fog tar­
tani és a felavatás részleteit fogja 
megbeszélni, mely december hó kö­
zepe táján lesz. Ugyanakkor a part 
közgyűlést is fog tartani. Tudomá­
sunk szerint a zászlóanyai tisztre 
nagyságos Veszprémy 1st vénné úr­
asszony, köztiszteletben álló pártel­
nökünk nagy műveltségű neje fog 
felkéretni. A felkérést egy hattagú 
küldöttség fogja eszközölni. Had há­
zon A zászló felavatást nagyszabású 
táncmulatság fogja követni. A fel­
avatás iránt megyeszerte mar is 
nagy érdeklődés nyilvánul. i

Dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi 
osztály főnök szabadság ideje elteltével, teg­
nap elfoglalta és átvette hivatalát Miié Pál 
rendőr fogalmazótól, ki távolié'ében vezette a 
bűnügy osztályt.

— A vármegyei függetlenségi 
és 48-as párt választmánya novem­
ber 12-óri Debrecenben reggel 9 
órakor az „ Angol-Király nő“-ben 
ülést tart. Külön meghívó nem lesz 
kibocsátva.

— Árpád ünnepély. A református fő- 
gimnáziumi önképzőkör 10 ón, vasárnap dél­
után 5 órakor a főiskolai énekteremben ün­
nepi diszgyülést tartott s ennek keretében 
áldozott a nagy pusztaszeri ünnepségek 
gyönge visszhangjaiként a honalapító Árpád 
emlékezetének. Az ünnepi diszgyülés műso­
rában, melyet Lóránt László 8. o. t., önkép­
zőkört elnök nyitott meg, különösképpen ki­
emelkedett Karácsony Sándor j .tubusos pro- 
lógja és Zoltán Imre 8. o. t. vig jelenete. 
Nagy sikert ért el hegedüjútékával Pénzes 
Gyula 8. o. t„ melyet Szües Kálmán látott 
el finom zongorakisérattel. A _ műsor többi 
pontja is mind sikerült. Vass Károly 8. o. t. 
emlékbeszédet mondott, Horváth Kálmán és 
Lovász László pedig szavaltak, utóbbi külö­
nösen szép siker kíséretében. Az ügyesen 
rncgrend -zeit kis ünnepély méltó áldozat volt 
az ifjúság részéről a honalapító Árpád vezér 
emlékezetéhez.

— A Csokonsi-kör és e. Dió­
szegi—Fazekas emlék. Most jelent 
meg a Csokonai-körnek a Diószegi 
és Fazekas emlékünnepélyre vonat­
kozó számadásai, amely szerint a 
bevétel 47(17 korona volt s ezzel 
szemben a kiadás 5880 korona. A 
bevételek és kiadások összevetéséből 
kitűnik, hogy még több mint 1000 
korona fedezetlen és ha ezt a hiányt 
csökkenteni fogja a tiszántúli egy- 
házkerülettből kilátásba helyezett 
500 korona, viszont még vanak ki­
fizetetlen költségek: az alapozás és 
a tribün, továbbá még vannak tel­
jesítendő munkálatok, többek között 
a szoborműnek téli tetőzettel való 
ellátása, úgy hogy végeredményben 
1000 koronát a Csokonai-körnek a 
maga pénztárából kell fedezni A 
rendező bizottság vasárnapi illésén 
köszönetét szavazott mindazon tes­
tületeknek és intézményeknek, a 
melyek az ünnep rendezésben közre­
működtek ős amelyek koszorúval 
fejezték ki kegyeletüket Diósegi és 
Fazekas emléke iránt. Továbbá el­
határozta, hogy sürgősen deszka- 
kurkolatot készíttet a szobormű felé, 
amely megvédje a tél veszedelmétől, 
minthogy erre a kő porhanyósága

miatt legalább is 3—4 télen át fel­
tétlenül szükség van.

— Vidéki hírlapírók gyülóei. A Vi­
déki Hírlapírók Országos Szövetségének 
tagjai vasárnap délután Budapesten, az. írok 
é< hírlapírók „Otihon“ a helyiségében iguz- 
gaíósági ülést tartott, melyen Debrecennel 
jóién voltak Szávav Gyula elnök és Szatb- 
máry Zoltán. A szövetségnek a félévi zár at 
után 115,000 korona vagyona van s az első 
félévben 1350 korona segélyt nyújtott beteg- 
ös segélyre szoruló hirlupivóknafc. A vasár­
napi ülésen is több segélykérőnek szavaztak 
meg segélyt. A kiküldöttek beszámoltak a 
nemzetközi sajtókongresszus eredményéről s 
alapszabályokat dolgoztak ki a vidéki helyi 
választmányok megalakítására vonatkozólag. 
A szövetség javára még a tél folyamán Deb­
recenben is rendezhetni fog egy színházi 
előadást.

— Telegdi—Kovács pályázat­
ról. Fölkérem a „Csergi Kata“ című 

I és „Ha nem érem, hajítom“ jeli­
géjű énekes vigéletkép szerzőjét, 
hogy müvét kellő igazolással vegye 
vissza, mert az a pályázatról leké­
sett. Debrecen, 1907 november 10. 
Kardos Albert, a Csokonai-kör tit­
kára.

— Diák-kongresszus. A Magyar Bi­
rodalmi Diákszövetség központi vezetősége 
ma küldötte be meghívóját többek között a 
debreceni főiskola akadémiai ifjúságának. A 
sorszerinti Eperjes a kongresszus rendezését 
el nem fogadván, annak jogát Budapest fog­
lalta le. Részletes kongresszusi műsor még 
nines, mert főiskolánk ifjúságának egyleti 
elnökei a ma délután tartott értekezleten 
döntöttek a kongresszusi részvétel s a tár­
gyalás alá jelölendő tárgy-pontok megállapí­
tása fölött. A kongresszus 27-én kezdődik s 
3-4 napra terjed.

— A szabad iskola segélye.
A városunkban működő szabad is­
kola állandó évi ezer korona se­
gélyért folyamodott a városhoz. A 
szabad iskola 56 előadást tart éven­
ként. A segélyt a nyomtatványok 
készítésére, a termek, fűtésére és a 
szolgák fizetésére kéri az iskola 
vezetősége. A tanács tegnapi ülésén 
foglalkozott a kérelemmel és elha­
tározta, hogy 500 korona segélyt ad 
a szabadiskola céljaira, még pedig, 
270 korona értékű nyomtatványt 
ingyen készít számára a városi 
nyomdában. 230 koronát pedig ki­
utalt a házipénztárból.

— A vármegyei telefon-hálózatnak
Hajdúszoboszló—Szovát útszakaszára terjedő 
része folyó ho 6-án jelöltetett ki, illetve vizs­
gáltatott' meg az építészeti hivatal és a 
posta s távírda igazgatóság kiküldöttei által. 
Szovát képviseletében Nádházi Béni főjegyző, 
Hajdúszoboszló képviseletében pedig Závory 
Béla városi mérnök voltuk jelen. A telefon 
legnagyobb valószínűség szerint még a folyó 
évben át lesz adva a forgalomnak és hogy 
mind ez ideig nem készült el, oka a nagy­
mérvű munkabér emelkedés, amely az ipari 
élet minden ágában mutatkozik.

— A szegény gyermekek fel-
ruhazása A Polgári asztaltársaság, 
mint minden évben, úgy most is 
száz szegény gyermeket lát el meleg 
téli ruházattal. November hó 23-án 
fogja felruházni a jelentkező szegény 
gyermekeket a Dreher sörcsarnok­
ban az asztaltársaság szép beszéd 
kereteben.

— Tolvaj szomszéd. Pár nappal ez­
előtt történt Felsőjózsán, hogy Juhász Gá- 
borné ottani lakos házába ismeretlen tettes 
betört és 44 korona készpénzt ellopott, A 
csendőrség megindította a nyomozást és ki­
derítette a tettest Biró Gáborné személyében, 
ki szomszédja volt Juhásznénak. Megindítot­
ták ellene az eljárást.

— A „Bika“ melletti kistőzsde Békés 
Lajos ur férfi divatüzlete mellé helyeztetett 
át, A dohányzó közönség szives pártfogását 
kéri a tulajdonosnő.

— Uj népiskola. A waggorigyár mel­
letti uj állami népiskolában kedden reggel 
kezdik meg az előadásokat. Az iskolának 
közel száz növendéke van, akiknek nagyobb 
részét a mühelytelep alkalmazottjainak gyer­
mekei képezik.

— Magyar, francia, hollandi liqeuő- 
rök kapható Mayer Jenő fűszer és csemege 
üzletében, a kistemplom mellett.

— Kutya a rendőr eilen. Dúsa Jó­
zsef rendőrt a Széchenyi kertben alaposan 
megtépázott egy kutya, mely Rusznyák Já­
nos Széchenyi kerti lakos tulajdonát képezi. 
A kutya letépte a rendőrről a ruhát és több 
helyen megharapta. A rendőr feljelentést 
tett, mire a rendőrség megindította az el­
járást.

__ Letartóztatott betörő. Fülöp Samu 
országos hirii betörő, ki pár évvel ezelőtt 
Debrecenben páratlan agilitást fejtett ki a 
betörések terén. Kereste is a rendőrség, de 
nem találta. Országosan körözték, míg végre 
tegnapelőtt Brassóban letartóztatták. Holnap 
bekísérik az ügyészség fogházába.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
láleseteket jelentették be: Kárándi Erzsébet 
ev. ref. 4 napos Károlyi Juliánná. ey J?*- 
éves, Gajdos János ev. ref., Lengyel Mihály 
oy. ref., özv. Jámbor Ferencné.

_ Kiütötte a szemét. Szoboazlai 
Gábor szoboszlói lakos tegnapelőt a szobosziói 
vásár alkalmával betért egy korcsmába. 
Itten egy általa ismeretlen emberrel leült 
inni. Részeg állapotban hagyta el a korcs­
mát, mikor ismeretlen barátja minden ezó 
nélkül nekilám.idt és egy ostornyéllel agyba- 
főbe verte, úgy, hogy elvesztette szemevdágát. 
Feljelentest tett a czendőrségen mely kiderí­
tette, hogy a tettes nem más, mint Kovács 
János nádudvari lakos, ki ellen az eljárás
folyik. .

- Fráter L legújabban megjelent 
zenemüvei: Nóláskönyve ®bkiadás «« 
1 korona 60 fillérért, 101 dal 3 kor°“f. 
lyett 2 koronáért csakis Harmathy antiqus 
riumóban kaphatók Füvészkert-utc ■ •
Levedán: „Az ágy“ cimu könyve 
60 fillér.

— Hirtelen halál. Hajdúböször­
ményi elöljáróság tegnap táviratban 
jelentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy ott tegnap reggel halva talál­
ták gazdája istállójában Fekete Imre 
16 éves kocsislegényt. A vizsgálat 
megállapította, hogy bűntény telje­
sen ki van zárva Fekete Imre szív­
bajos volt, valószínűleg ez ölte meg. 
Az ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Összeesett az utcán. Szász Zsuzsii 
28 éves leány tegnap délután a Szóehényi- 
utcán összeesett. Kihívták hozzá a mentőket, 
kik beszállították a közkórházba,

Megérkeztek az ujtöltésü vil- 
lanylámpák Mentze Henrik wj 
donságok áruházába Kossuth-«■ 
4. szám alatt, darabja

ß hnrnna. utántöltés 1 ~
korona.
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A lesoványodást
meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész- 
sógessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsiő. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táp- , 
lálék gyermekek részére és az Ön gyermekét 
is meggyógyítja, mint ahogy sok

eser »yermekmeggyógyult
e szer használata által. A gyer­
mekeknek életkedvet kölcsönöz. 1 
Ha betegeskedik a gyermek, úgy 
azonnal adjanak neki

SCOTT-féle Emulsiót.
Minden üv.gben egyenlő finom 
hatásos alkatrészekből össze­
állított SCOTT Emulsiő van, 
mindig egyenlő, a tudományos 
világ előtt elismert adagokban.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható minden gyógytárban.

Ilii
ÖO

> A«

Az Emulsiő 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd- 
jegyet — a 
halászt kér­
jük f i g y fi­
le in be venni.

Próbavágatás a vágóhídon.
A varos rendezte.

Városi mészárszékek felállítása.
— november 11.

(Saját tudósítónktól.) A mészárszékek 
ellen felhangzott panaszok, a húsárak foly­
tonos és rohamos emelkedése, a közönség 
zugolódnsai arra indították a városi tanácsot, 
hogy kísérletet tegyen, lehetséges volna-e 
Debrecenben városi mészárszékeket felállí­
tani, ahol tisztességes polgári haszon mellett 
árusítanák a húst a közönségnek.

Ezen célból elrendelte, hogy próbavá- 
gatást eszközöljön Csáky János vágóhídi 
igazgató, megtudandó, hogy minden kiadást 
leszámítva, mennyibe kerülne a hús a városi 
mészárszékeknek.

A múlt hónapban történt is egy próba­
vágatás, de az nem volt k.elégítő, amire 
Király Gyula gazdasági tanácsnok szombaton 
délelőtt személyesen tartott uj próbavágatást 
a közvágóhídon.

Két tehén került levágásra, amelyeknek 
együttes súlya 892 klgr. volt, áruk pedig 
508 korona. Levága ás után megmó: ték a 
húst és a kaputt termékeket s a mérés sze­
rint 447 ke. hús ke ült ki az állatokból, 02 
kg. fagevu, 72 kg. bőr, 28 kg. csont, lábvé­
gek és 258 kg. nem ér.ékesíthető részek.

A mellékterményekből az ott telt szá- 
miiás szerint 50- 51 korona vehető be, de 
ugyanennyire megy a levágási költség is.

Az összes kiadások levonása után 1 kg. 
hús ára átlag 1 korona 16 fillérbe kerül. Ä 
mészárosok pedig a mészárszékekben átlag 
1 korona 36 fillérért árusítják a húst.

Tekintetbe kell venni, hogy ez a szá­
mítás szolid üzleti számítás és tekintetbe 
kell venni, hogy még az így kiszámított üz­
leti haszon sem rendes polgári haszon és 
mindé, ok alapján okvetlenül szükségesnek 
tartjuk a város közönsége érdekében a vá­
rosi mészárszékek felállítását. E tárgyra 
még vissza is fogunk térni.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési, ára egy 
negyedévre 3 korona Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó, \

Pártkérdésé teszik a 
megszavazását.

Együtt marad a párt!
— november 11.

(Saját tudósítónktól.) Az orszá­
gos f ligetien ségi és 48-as párt nagy- 
fontosságú értekezletet tartott tegnap 
este, amelyen nagy horderejű hatá­
rozatot hozott a kiegyezés kérdésé­
ben, amennyiben kimondta, hogy a 
kiegyezési javaslatok megszavazását 
pártkérdőssé teszi.

A nagyjelentőségű értekezletről 
fővárosi tudósítónk az alábbiakat 
jelentette telefonon

Az országos függetlenségi párt 
ma délután 5 órakor tartotta érte­
kezletét a parttagok óriási érdeklő­
dése mellett, hogy állást foglaljon 
a kiegyezés ügyében. A kormány 
részéről jelen voltak Wekerle Sán­
dor, Apponyi Albert, Jekkelfalussy 
László, Darányi Ignác minszterek, 
Szterén.vi József, Deésy Zoltán és 
Meskó László államtitkárok. Kossuth 
Ferenc gyengélkedése miatt nem je­
lenhetett meg.

Földes Béla előadó ismertette a 
kiegyezési javaslatokat.

Holló Lajos minden oldalról 
kifejtette a függetlenségi párt 
helyzetét vázolja a nehézségeket, 
melyekkel a kormánynak ineg kel­
let küzdenie, majd kiemelte azon 
előnyöket és vívmányokat, amelyek 
a kiegyezési javaslatokban foglal­
tatnak. Szembe állította viszont ez­
zel a kvótaemelést, a melynek hát­
rányait azonban ki fogja egyenlíteni 
az önálló nemzeti bank létesítésénél, 
amelyet annál biztosabbra vesznek 
1910-re, mivel a kormány azon tagjai 
is, akik nem tartoznak a 48-as párt 
kötelékébe a legnagyobb buzgósággal 
készítenek elő annak tdűmunkálatait. 
— A kiegyezés nem köti meg sem 
a 48-as párt, se az országgyűlés ke­
zét. Határozati javaslatot nyújt be, 
hogy követelje a párt parlamenti 
bizottság kiküldését, amely a nem­
zeti bank alapvető munkáit elvé­
gezze.

Polónyi Géza számol azzal, hogy 
az ország hangulata a kiegyezés 
mellett van, ő csak a függetlenségi 
párt érdekében tartja szükségesnek, 
hogy aggályait, melyeket a kvóta, 
a bankügyben való előzetes tárgya­
lás és a külföldi szerződések köté­
sénél a külügyminiszter szerepe okoz, 
előterjessze.

Apponyi Albert gróf Polónyi 
aggályaira az egész függetlenségi 
párt lelkesedése mellett tárta fel a 
kormány eljárásának felelősségteljes 
voltát és a függetlenségi párt poli­
tikai irányának nehéz helyzetéhez 
képest aratott diadalát, hogy úgy a 
48-as, mint a 67-es párt tagjai a

kormánynak teljesen szolidárisán vál­
lalják úgy az önálló vámterület, mint 
a nemzeti bank utjának előkészítését. 
A bankügyben nem titkolja aggo­
dalmait, de azért örömmel fogadja 
el Holló határozati javaslatát, mert 
ő is, mint függetlenségi ember, hive 
az ország gazdasági függetlensé­
gének _ és minden irányban való 
önállóságának. Bízik benne, hogy 
a parlamenti bizottság talál utat 
és módot arra, hogy eloszlassa 
az önálló bank kérdésében támadt 
aggodalmát és rávezesse az országot 
arra az útra, mely biztosíthatja a 
nemzeti bank felállítását, hogy az 
ország függetlenségének egyik leg­
főbb támasza legyen, bebizonyíthassa 
életképességét és áldásos működést 
fejthessen ki.

Apponyi beszéde, mely egyéni 
felelősségének érzetével fedezte a 
kiegyezést, nagy hatást keltett, úgy, 
hogy a párt határozatilag elfogadta 
a kiegyezést és hozzájárult Holló 
indítványához.

Á pártban a kedélyek lecsilla­
podtak. Csupán Farkasházy Zsig- 
mond jelentette ki, hogy kilép a 
pártból.

Távirat és telefon.
Wekerle a királynál.

Bécs, november 11. miniszter- 
tevelnök kihallgatása a királynál 
nagyon sokáig tartott. A király na­
gyon kegyesen bánt a magyar mi­
niszterelnökkel, igen hosszan tár­
salgóit vele és megelégedését fejezte 
ki. Wekerle előterjesztésében a 
horvát ügyek nagyon fontos szere­
pet játszottak. A katonai kérdéseket 
a kihallgatáson nem. érintették.
Elismerés, bizalom a kormánynak

Makó, november 11. Ä makói 
függetlenségi párt Nagy Károly el­
nök lésével tegnap a Nemzeti-szálló­
ban nagygyűlést tartott, amelyen 
megvitatták a párt magatartását a 
kiegyezési javaslatok tárgyában a 
kormánnyal szemben. Nagy Károly 
ismertette a javaslatokat és azt 
mondta, hogy a jelen nehéz körül­
mények között a kormány előnyö­
sebb kiegyezést nem köthetett volna. 
Azután Lukas Pál, a párt egyik 
vezérfórfia ismertette Kossuth Bros-
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siiráját a kiegyezésről, majd indít­
ványozta, hogy a párt szavazzon 
bizalmat a kormánynak. Egyben 
feliratot intéznek a koalícióhoz, a 
melyben a magyar jegybanknak 
191Ó-ben, az önálló vámterületnek 
1917-ben való felállítását határozot­
tan követelik. Feliratot intéznek még 
Justh Gyula képviselőházi elnökhöz 
és Kossuth Ferenchez, amelyben 
egyhangú lelkesedéssel kimondjak, 
hogy a makói függetlenségi párt 
helyesli a kormány eddigi műkö­
dését.

Húsz Ábrahám perújítása.
Máramarospriget, november 11. A mára- 

marosszigeti törvényszék Húsz Ábrahám pcr- 
ujitási kérvényét elutasította a mai tárgya­
lásán.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, november 11. A kóp- 

viselőház mai ülésének végén, Len­
gyel Zoltán beszéde után gróf 
Batthyányi Tivadar szólalt fel az 
autonom vámtarifáról szóló törvény- 
javaslat mellett. Utána személyes 
raegtámadtalás címén Lengyel mon­
dott rövid beszédet, majd Szterényi 
reflektált az elhangzott beszédekre. 
Ezzel az ülés véget ért.

Törvényszék,
§ Bűnügyi főtárgyalások A debre­

ceni törvényszéknél a télen a következő 
főtárgyalások foa:ik tartatni:

November 12-én, kedden : Fark s László 
ellen, sulyo-s testisértésórt. Makai Sándor 
ellen, gondatlanságból okozott testisértésórt 
Szabó Mihály ellen, erőszak bűntettéért. 
Albert Ferenc ellen, lopás bűntettéért.

November 13-án, szerdán: Koszta Mihály 
és társa ellen, lopásért. Balogh Mihály és 
két társa ellen, testisértésért. Szabó Lajos 
ellen, lopásért.

November 14-én, csütörtökön: Szabó 
Imre s 37 társa ellen, magánosok elleni erf- 
szak bűntett fért.

November 15-én, pén eken : Rákó dános 
és három társa ellen, testisértésért, Rostás 
Mányi és társa ellen, lopásért.

November lti án, szombaton: Valentin! 
Angeló ellen, gondatlansáeból okozott testi- 
sértésért. Tar Jó- séf ellen, testisértésórt. 
Kállai Fercncnó ellen, megvesztegetés vét­
ségéért. Szabó Sándor ellen, testisértés bűn­
tettéért

Csarnok.

Regény. — 70
Eisenstadtné reszketve gyűrte szoknyája 

zsebébe a levelet.
Minden sora a szivébe nyilallott s fel­

keltette minden érzését.
Tanácstalanul, tehetetlenül állott.

1907 november 12.

Lázas küzdelem folyt bensejében, hogy
mit tegyen. ..

Délután négy órakor azután határozott. 
Hálákápadtan, minden izében reszketve for­
dult oda férjéhez: . .

— Elmegyek egy kicsit sétálni, a tejem 
olyun nehéz.

— Nem mert ránézni a férjére. Ue az 
eetósz könnyedén odavetette:

Azt bizony jól teszed. Egy kis friss 
levegő hasznos tesz. A Minfcái hagyd itt, 
majd eljátszuguio u vele.

Eisenstadtné felöltözködött s elment.
Imbolygó lépésekkel, reszketve ment az 

utcákon s műiden pillanatban hátranézett, 
hogy nem jón-e utuna a férje. ,

Félóra múlva Kemény lakásán volt.
Az előszoba aj táj t nyitva vöt, a szoba­

leány valahova kiment traccsolni a folyo- 
s ra.

Eisenstadtné csak bement.
Az előszobából nyiló nagy ajtónál meg­

állóit, műit hangokat hallott a szobából. 
Vise: a akart menni, de azután ideges me­
revséggel maradt ott az ajtónál, mert a ne­
vét hullotta említeni

Hanem mos már menj pajtás — 
halla'szott Kerné .y hangja men minden 
pillanatban jöhet Eisenstadtné. Te pedig ne­
kem is, neki is kellemetlen volnál.

— No jó, megyek. Sík szerencsét a 
szép asszonyhoz.

Eisenstadtné megiántorodott. — Azt 
hitte, hogy rögtön összeesik. Véresre harapta 
ajkait és erőt. véve b un'asztó gyöngeségén, 
szinte vad elhatározottsággal nyitotta rá a 
két férfira az ajtót. .

Az első pillanatból mereven szótlanul 
nézett rájuk s azután szinte rikácsoló han­
gon mondta:

Kös imóm Kemény ur.
Azzal becsapta maga után az ajtót s 

tántorgó lépésekkel, d gyorsul kisietett.
Kemény az első pillanatban meglepe­

tésében meg se moccant.
Vzutin kiszal dt Eisenstadtné után, de 

a: asszony már lent volt.
Kemény dühösen jött vissza.
— Ezt elpackáztam.
Az asszony pedig a kapu alatt megál­

lóit mert fuldokló zokogás vett erőt rajta. 
Misor egy kissé megkönnyebbült, ha a ment.

— MDrl olyan vörös a szemed? — 
kérdezte tőle Eisenstadt.

Szeműmbe fújt a szól valami szál­
kát de már kidörzsöltem belőle.

Éppen akkor törölte le görcsösen re­
megő kezekkel a szálka u'olsó könycseppjét.

XVII.
Keményről egy hét múlva azt beszélték 

kollégái, hogy megbolondult, mert hirtelen 
valami elhagyatott vidéki fészekbe ment me­
gint lapot szerkeszteni.

Eisenstadtnét körülbelül egy esztendő 
múlva az egész városban nem hívták mag­
ként, mint: A fehérhaju fiatal asszony. 

(Vége.)

Kiadja: a „Debrecüon“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Goldstein Karolin
orvosilag elismert mellfüző műterme
ü DEBRECZEN, Piac utca 61. =

Mérték után rendelve 
bárminő érzékeny 
alakra ö óra alatt ké­
szít legkényelmesebb

midért
kitűnő egyenestartókat.

Kiállításra készült fűző­
ket felárban adom el. 
Óriási raktár kószfüzők-
ben legolcsóbb árakban.

Tanuló- és varróleányok fölvétetnek

3L.I1LIOIVE-CRÉME
Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szcplőt, pattanást, pörzse- 
nóst, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy légei v ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
ponder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni. Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Angyal gyógyszertárában 
DEBREÓZEN, Piac-utca ós Szent | 
o Anna-utca sarkán.

oskovits József
lönlcgességek elsőrendű

uriszabó divatterme angol és 
hazai szövetujdonságok raktára. 
A legelegánsabb úri ruha kü- 

szabóműhelye Piac-u. 46., az udvarban.

DEBRECZBH1
cziniil politikai napilapban, — Kiadóhivatal: Arany János-ntcza l F

I» 8 ABOROS TESTVÉREK
cég (Kossuth-utca 6. sz.) feloszlik.
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dPRO HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ D Apró hirdetések előre fizetendők, a D

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, ooo

Első dús választékú előnyomdában leg­
újabb nőt kézimunkák saját kötésű harisnyák 
dús választékban Füstös Dezső női kézi­
munka ,és előnyomda üzlete Piac-utca 12 
Harisnyafejelési vállalat.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Ilatvan-u. 42.

Cipész mesterségre tanulók felvétetnek 
Péterfia-utca 26. sz. alatt.

Jókarban levő zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

Kifogástalan állapotban levő egy Smith 
Premier és Remington Sho Írógép olcsón 
eladó Szóchcnyi-utca 25. szám földszint.

Joghallgató, ki több nyelvet Dir, keres 
nevelői állást. Ily minőségben már működött. 
Cim megtudható a kiadóban.

Pár hónapig használt kovács szerszám 
örök áron eladó. Vígkedvű Mihály-utca 29.

Villamos világítási
ős erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Jó karban lévő kereszthuros rövid zon­
gora eladó Eötvös utca 27. sz.

Ovadékképes szikvizgyári elárusító ügy­
nök felvétetik. Honvéd utca 16.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemiiek, függönyök, ágyte- 
° o o ritűk, meleg alsók, ooo
Boros Testvéreknél

Debreczen, Koasuth-u. 6.

Kerestetik 4—5 szobás lakás a piacon 
vagy közelében május 1-re. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és clektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FuLDES és VÁJNÉK 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac- 
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

Iroda áthelyezés!

GOLDBERGER Ä. V.
cég tisztelettel értesíti m. t. 

ügyfeleit, hogy 35 év óta fenálló
hirdetési irodáját

(jelenleg Budapest, IV., Váczi- 
utea 20. sz.) 1907 november 
hó 10-én saját házába BUDA­
PEST, IV., Molnár-utca 38. 

o sz. helyezi át. o
Hirdetések felvétele a világ üsz- 
szes lapja és naptárai részére.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.

Telefon szám: 568

Donogán és Somossy
DEBKECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az

őszi divat gyönyörű újdonságai,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Valódi 
persa szőnyegek — Linoleum.

Óriási raktár!

Csipke-függönyök 
TÜL L-S TOROK és 
BONNE-FEMME függö­
nyök, Vitrage és Brise- 
Brise nagy választókban 
és gyönyörű kivitelekben. 
Olcsó szabott árak mellett 
o kaphatók o

Bosznay J, is Társa
szőnyegházában 6 

DEBRECZEN, Kossuth- 
o utca 5. szám alatt, o

|öi ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla- 

j nelek, barhetek, fekete- és színes sely- 
I mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyi! füsök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.
IvfTöXiyasBzíorvyi aelymek,

koszorúk és fátyolok
Mr legolcsóbb szabott árbanI -*l

'zőrme utánzat,C
M ■n6i kabátokra sima és préselt 120 cm. 

széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák és muiffok:
óriási választékban.

Oostürmökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek s creppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

JlK
■ M vászon, siffon és batiszt női ingek, 

nadrágok, hálóköntösök és alsószok­
nyák, sima- ős hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem lüszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
Iábravalók, ujjasok, léli kendők, him- 
alaja haraszt és plúseh minőségekben, 
o o F*if iuhB-s.ö”e:ek. o rt

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, kézijük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.szabó Lajos Fiai
divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

—v r'.i'.Tl
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Általános Takarékpénztár Részvénytársaság*
ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

képviseletét Debreczen és vidékére átvettük.
Ezen előkelő biztositó intézettel történt megallapodasun

minden eddigi rendszert
betéti rendszert léptetünk életbe. , , , . .Ezen biztosítási betét-rendszer kettele módozaton alapszik es pedi„. 

1. Biztosítás köthető 15 évi időtartamra, már pedig úgy, hogy neu

intézettel történt megállapodásunk folytán fölötte előnyös és 
r*t felülmúló igen olcsó díjtételű biztosítássá,! kapcsolatos

egy korona
és elenyésző csekély, évente csökkenő pótdij ellenében az Általános Takarékpénztár Részvénytársa- 
ság a telnek elérés esetén 1000 korona készpénzt fizet. Ha elhalálozása korábban következnek be, úgy a

Hollandi életbiztosító részvénytársaság
a fél betétjét 1000 kor.-ra egészíti ki mely összeg a fél örököseinek azonnal készpénzben lesz^etve.

o Biztosítás köthető 20 évi időtartamra olyforman, hogy a lel M 1 korona Petet mellett 
20 év után elérés esetén az Általános Takarékpénztár Részvénytársaságtól loUO koronát kap. A fize­
tendő csekély pótdij ellenébdn pedig a fél ezenkívül a

Hollandi életbiztosító részvénytársaságtól
i500 koronáról szóló teljesen díjmentes kötvényt kap. mely a fél bármikor bekövetkezendő ha­

lála esetén azonnal esedékes és készpénzben kifizetendő. Ha a fel a 20 even belül halna meg, úgy a
Hollandi életbiztosító részvénytársaság

a fél által megnevezett kedvezményezettnek azonpal 1500 koronát fizet készpénzben, egyben pedig 
az Általános takarékpénztár Részvénytársaság ezenkívül a fel altat na a elhelyezett addigi betetet 
anník kamatos kamataival együtt a kedvezményezettnek haladéktalanul szinten készpénzben kifizeti.

Az Általános Takarékpénztár Részvénytársaság ezen rendszer alapjan a biztosítás lekötésé
eUcnében^kolpsonoket ^árí^énztár Részvénytársaság készséggel szolgál minden irányú felvilá­
gosítással az ezen rendszert érintő kérdésekben. Toljes tisztelettel:

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.
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Delphin ivóviz-szürök rakts re

Hygenikus szempont- 
éW# ból is ez ólserű a

á
beszerezni.

Mángorló-, facsaró- ós 
dagasztó - gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstína Lajös Séf.
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

mm

A
m-revra

MF W X
REKEDTÜK, KÖHÖGÉS és GÉGE HURUT

CUKI. 
főraktár dcbagczen

-jtcia y$V
Órs.éO WM-r-jáéP/

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r. 
t. képviselője Kossuth-utca 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaim 
vágó mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
és szellőztető. Telefonok, szoba­
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
üzemű berendezését, bővítését és 
gépek javítását. — Feltételek ós 
o o költségvetés díjtalan, o o

megás?
Vi K1Z

SorsjegyeinMekUimtábláink kifüggesztése által jelzett helybeli viszonlelórusitónknál eredeti arban kapnai

I *■"-/ y ' » '*> * • * /
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Kiadó.
4<X)—500 múzsa takarmány répa eladó

Erzsébet szőlőtelep
iroda Kossuth-utca 32.

16,438-1907. sz.

árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Ta­

nácsa pusztaclep 22. sz. tjkvben A 
i Iß- 8 194—a. hrsz. alatt foglalt 
Pipagödrök elnevezésű 13 hold 1215 
négyszögöl területű s Debreczen sz. 
kir. város tulajdonát képező ingat­
lannak eladása céljából a törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlésnek 
279—15,894—1906. sz. alatt hozott s 
a m. kir Belügyminiszter ur által 
3518—III. b. 1907. sz. alatt jóváha­
gyott határozata alapján nyilvános 
árverést rendelt el. Az árverés f. évi 
november 19-ik napján d. e. 9 óra­
kor a városház nagytermében fog 
megtartatni. Az árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a számvevőség­
nél megtekinthetők.

Debreczen 1907 november 7.
A városi Tanács.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

= Foganatosít helyben cs vidéken :------
Állatvizsgalatokat, védő­

oltásokat, heréléseket. tu- 

berknlinozási eljárásokat, 

állatbiztositásokat, állat- 

állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti- 
W kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

Szőlőoltványokat
■szállít fitjtisz- 
tuságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban a már 
óvok óta első­
nek és meg- 
bizhatóbbnak 

ismert
Kük ül őmenti első szőlőoltvánv te- 
^P; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Meügyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

tessek képes árjegyzéket kérni!
találhatók az ország minden részéből 

* ín szőlő- 
: ismerős

Dávidházy Kálmán és Társa
_______ könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.
=—. • Dabreozwn, ©. SS5.

dobozgyá.rxj.nk:a.t,
hol a kereakedök, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyégyszerészeti 
dobozok m.ndenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek ^

A közönség számára gyakran szükséges osomagoló-dobozok egyenként is kaphatók «17

bdül ..HiÜd"sl«ba1n lakó igen tisztelt vevőinkkel, kik körül
kocsitakomány tűzifára hetek óta hiába várnak, itt tudatjuk, hour őszin­

teségünk a vasút áltál ellenőrizhető legyen, hogy 6 hét alatt

Margittá állomási rakodónkhoz 8 kocsit, Szép­
lak állomási rakodónkhoz 24 kocsit kaptunk,
az általunk kórt 250 helyett.

• , ^zz.e.1 .kapcsolatban kérjük tisztelt megrendelőinket, hogy a helyett hogy
türtimetleTüm-ikk,üTnd0l|t T1®*’ VgyVÓn ,fö!szólitásokkal fürgéinek, in dók fit 

forduljanak minden alkalommal a kolozsvári üzletvezetőség- 
hez, korve, hogy a mi fenti két rakodó állomásunkat kocsikkal lássa el.

Ha a kérésnek foganatja lesz, úgy a már megrendelt fa sőt uiabb szives 
rendelések is egykettőre el fognak szállíttatni. ’ UjaDb SZ'V6S

Ermihályfalvn. 1907 november 6.

Benedek Mátyás és Fia
fakereskedők.

vízvezeték és világitáhi vállalata
* 4—* FI8LO-V1 főtt 68

A „Rádiumfenv“ gáziszó r. t. egyedüli képviselője
Debreozenben.

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
.. A néHtot alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti villany- 

Utífnzattól óvakodjunk f8SZeSZ 16mpa ÜVRg h0nKer nélkül) képviselete és raktára. —

Egy évi Jótállás. 8 napi próbára Ingyen.
Felszerelések es Jókarban tartások mérsékelt árak mellett.

30

főt usy szó-, mint irásbemeg bizonysá-
«erezhet magának fenti szőlőiden feltétlen meg­

bízhatóságáról.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

oglal kozik a banküzlet összes ágazataival.
Leszám itol vallókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
1 övlesztóses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság,

Cet-' AAZ-s r V*
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MERCZt

BUSZ VILMOS
o hiteltudósitó irodája o 
DEB RECZEN, 
Piac-utca 9. szám alatt. 

Kimerítő és hiteles infor­
mációt ad belföldi és kül­

földi cégekről,

MgÚ

és pénzintézetekről. Lelki­
ismeretes tanácsot ad

jelzálog törlesztóses kölcsön 
és lembard (értékpapír) köl­
csön ügyekben. — Elvállal 
ezekre és minden bank­
ügyre nézve megbízásokat

minden

öliges kölcsön nélkül.
Telefon 586. sz.
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SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang 
° szerek ég zong0rák javi

I zongora OS hang tását és hangolását, ugy- 
szer kés/.ilő. szintén gramofon és fo-
DEBRECEN noBráí iavilást"

Félix-Oyógyfiii *^ő
téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hőfor­
rása: Viz hő foka ™ celzius gyógy­
javallat fürdő alakjában. — Csúz 
(Reuma) és köszvény ellen. Női be­
tegségeknél: — idült— méh és pete­
fészek gyuladások, méh hurut és 
medence, beli, sejt, szövetlob és iz- 
zadmányoknál. Ivó gyógymód alak­
jában, idült gyomorbántalmaknál, 
makacs, székrekedésnél, máj és epe 
hólyag betegségeinél, sárgaság és 
epeköveknél meglepő gyógyhatás. 
Pensió-rendszer: okt. 1 tői május 1-ig. 
I-ső rendű napi olldtás, szobi fűtés, világítás 
és fürdés: naponként 7 korona. Prospektust 

küld az igazgatóság.

tinhlyi faj alma,
Arany-, Pannen-, Főnyik-, 
Kormos-, Hatul-, Török Ba­
lint stb. kapható jutányosán

Komlossy Lajos
csemege-üzletében 11E B R E CZ E N, 
Piac- Hatvan-utca sarok. Telefon 216.

Női és leány toltok,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszer inti készítése Debre- 

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatlcr- 
mében eszközölhi-tők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve "90 kantélén kívül szállítanak azonnal bármely 

mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szikviz- 
gyártáshoz vendéglősöknek és egyéb ipari célokra.

■ £eqki,i96sabb természetes szénsav!! m
A Dudapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló Intézet

1007 évi 4014 sz. vugyelomezési bizonyítványának kivonata: „Szaga 
és ize: rendes. SZÉNSÁVTARTAL8IA : 99 577,,.

A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelmények­
nek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján Igen Jónak 
minősíthető.“

Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong-Buziásfürdői szénsav müvek és ásványvizek szétküldés! telepe Buziásfürdőn
Sürgönyeim :: MUSCHONG-BUZIÁSFŰRDŐ Interurban telefon 18 szám.

.**. .**. **. Nem talál sehol
oly vr aliassHfóbtot őszi ó» tölt

« ■ KEZTYÜKBEN
sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi 

{ I francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
gg Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. SS

Kulcsár József bronzműves.
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

<v>

♦

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat,"
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok 
átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy 

lógszesz és villamosra (combináltra).

I >Mjv "... Uj átalakításokat és minden e szakmaba vágó ja- 
vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen és jutá­

nyos árak mellett eszközöl. 646
L«t elezé-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni. 'u
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